

**Отчет**  
**об организации работы МОУ ЦДО «Дземги»**  
**в период летних каникул 2022-2023 учебного года.**

В период летних каникул на базе нашего Центра был организован оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей, который работал по программе «Летний квартал», которая предусматривала разносторонне развитие детей и подростков, включающее в себя физкультурно-спортивное, интеллектуальное, экологическое, нравственное, эстетическое, патриотическое и гражданское направления.

1 смена – в составе 5 профильных отрядов в период с 01.06.2023 г. по 22.06.2023 г. (15 рабочих дней);

2 смена – в составе 2 профильных отрядов в период с 03.07.2023 г. по 21.07.2023 г. (15 рабочих дней)

Программа была реализована впервые. *Цель программы:* создать благоприятные условия для укрепления здоровья и организации досуга учащихся во время летних каникул, развития творческого и интеллектуального потенциала личности, ее индивидуальных способностей и дарований, творческой активности с учетом собственных интересов, наклонностей и возможностей.

Общий охват воспитанников лагеря составил 210 человек.

Основная деятельность лагеря «Летний квартал» направлена на включение его в разнообразие человеческих отношений и межличностное общение со сверстниками.

Погружая ребенка в атмосферу лагеря, мы дали ему возможность открыть в себе положительные качества личности, ощутить значимость собственного «я», осознать себя личностью, вызывающей положительную оценку в глазах других людей, повысить самооценку, выйти на новый уровень общения, где нет места агрессии и грубости.

Погружая ребенка в атмосферу лагеря, мы даем ему возможность открыть в себе положительные качества личности, ощутить значимость собственного «я», осознать себя личностью, вызывающей положительную оценку в глазах других людей, повысить самооценку, выйти на новый уровень общения, где нет места агрессии и грубости.

Находясь в лагере дневного пребывания, дети ежедневно включались в оздоровительный процесс, для которого характерны: упорядоченный ритм жизни, режим питания, закаливание, поддержка мышечного и эмоционального тонуса. Результатом осуществления оздоровительного направления является формирование потребности в здоровом образе жизни.

В основу системообразующей деятельности в реализации программы мы закладываем Педагогику сотрудничества; игровые технологии; технологии свободного труда; технологию творчества.

Реализация целей и задач программы состоит в организации сюжетно-ролевой игры «Летний квартал». Участниками игры становятся все воспитанники. Условно лагерь разбит на дни-районы «Летнего квартала» Каждому ребенку нужно пройти по всем районам, где их ждут увлекательные, интересные и трудные испытания в составе команды-отряда, экскурсии, творческие задания.

Каждый ребенок в соответствии со своими желаниями, умениями, интересами попадает в позицию то организатора, то участника, то автора какого-то дела.

У каждого отряда есть свой лицевой счёт – копилка бонусов, которые отряд получает, активно участвуя в конкурсах, соревнованиях и активно ведя квартальные заметки (отзывы о мероприятиях). Все бонусы суммируются и, накопив определенную «сумму», отряд может «потратить» их на необходимые материалы для финального праздника - закрытия смены лагеря.

Раз в неделю вместе с детьми подводятся итоги: что изменилось в позиции ребенка по отношению к себе, к товарищам, чего он добился за этот период, что нового узнал об окружающем мире, в чем проявил себя.

Ребята весело и познавательно проводили время в лагере. Каждое мероприятие носило всесторонний воспитательный характер, затрагивало все аспекты и направления воспитательной концепции, развивало интеллектуальные и творческие способности ребят. Каждому отряду на выбор был предоставлен спектр мероприятий различной направленности. В течение всей смены проводились игры на командообразование и сплочение.

Особое внимание уделялось физическому развитию и профилактике здорового образа жизни. Утренняя гимнастика проводится ежедневно в течение 10-15 минут: в хорошую погоду – на открытом воздухе, в непогоду – в проветриваемом помещении. Основная задача этого режимного момента, помимо физического развития и закаливания, - создание положительного эмоционального заряда и хорошего физического тонуса на весь день. Обязательным условием укрепления здоровья детей было максимальное по времени пребывание их на свежем воздухе, проведение подвижных игр. Большой популярностью среди детей пользовались детские подвижные игры на свежем воздухе.

#### **Немного о том, как прошла каждая смена.**

Как классно, когда первый день летнего лагеря совпадает и с первым днем лета, и с Днем защиты детей и с первым днем каникул! Сегодня распахнул свои двери наш оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей «Летний квартал». На праздничном открытии первой смены было все для наших воспитанников: и веселые интерактивы, и увлекательные задания, и самая классная музыка. А закончилось мероприятие веселым танцевальным флеш-мобом и вручением сладких призов. На протяжении всей встречи улыбка не сходила с лиц детей, атмосфера была наполнена доброжелательностью и теплом. Все получили заряд положительных эмоций. Мы благодарим администрацию и коллектив ПКиО им.Ю.А.Гагарина за сотрудничество.

"Каникулы классные, когда безОпасные!" Лето – это время года самое желанное, его с нетерпением ждут все дети потому, что летом самые длинные каникулы. Однако лето – это не только пора каникул, но и опасный период, так как многие дети в это время предоставлены сами себе. Очень важно объяснить и напомнить детям необходимые правила безопасности, способствовать формированию у несовершеннолетних сознательного и ответственного отношения к личной безопасности и безопасности окружающих, приобретению детьми способности сохранять жизнь и здоровье в угрожающих жизни условиях, умения оказать доврачебную помощь пострадавшим. 🙌 Именно с этой целью 06.06.2023 г. для воспитанников нашего оздоровительного лагеря с дневным пребыванием «Летний квартал» в рамках Всероссийской акции ""Мои безопасные каникулы" проведена профилактическая игра «Лето БезОпасностей». Участники продемонстрировали умения оказания первой помощи, знания правил дорожного движения, навыки безопасного поведения в лесу и на водоеме, повторили правила пожарной безопасности. Вспомнили правила безопасного поведения дома и при контактах с незнакомыми людьми, в социуме. Узнали много интересного на локации по экологической безопасности. По окончании игры каждому участнику были вручены грамота и сладкий приз.

- Мы благодарим за содействие в проведении мероприятия:
- ✅ Специалистов группы профилактики ОПС-2 Хабаровского края Мосунова Сергея Алексеевича и Кулакова Александра Анатольевича;
  - ✅ Инспектора ФКЦ уголовно-исполнительной инспекции УФСИН России по Хабаровскому краю Сорокина Егора Алексеевича;
  - ✅ Инспектора пропаганды БДД ГИБДД УМВД России по г. Комсомольску-на-Амуре Тарасову Наталью Аркадьевну;
  - ✅ Сотрудников Комсомольского филиала ФГБУ «Заповедное Приамурье - ведущего методиста по экологическому просвещению Стародубову Юлию Андреевну и методиста по экологическому просвещению Шевцову Юлию Дмитриевну;
  - ✅ Студентов Медицинского колледжа Толмачеву Ольгу Александровну и Андерт Валерию Алексеевну;

В преддверии самого главного праздника страны в нашем летнем лагере прошел творческий флешмоб «Рисую Россию».

Для воспитанников лагеря прошла эстафета "экоГТО". Детям нужно было сдавать не спортивные нормативы, а показать свои знания в области экологии. Так они отделяли экологичную упаковку товаров от неэкологичной, занимались сортировкой отходов, отвечали на вопросы об экологической культуре и демонстрировали другие навыки ответственного отношения к окружающей среде. По итогам эстафеты победителем стала команда "Скрепьши", набравшая 51 балл. Всего на 1 балл уступила им команда "Акулы", ставшая в итоге второй. На третьем месте с результатом 47 баллов - команда "Копибара".

В один из теплых дней на спортивной площадке КЮМа царили смех, шум и веселье. А все потому, что воспитанники отряда "Ботикъ" нашего оздоровительного лагеря стали участниками игры «Веселые гонки». Командам были предложены занимательные конкурсы с бегом, прыжками, эстафеты с мячами и обручами, где они смогли проявить свои ловкость и спортивные способности. Игра сплотила ребят, никого не оставила равнодушным, оставила массу положительных эмоций и впечатлений 🌟👍

Весело и с пользой для воспитанников лагеря «Летний квартал» прошла первая смена. Мы приложили максимум усилий для того, чтобы летние будни ребят были насыщены яркими событиями и интересными делами. Находясь в лагере, дети ежедневно включались в оздоровительный процесс. Утро начиналось с гимнастики, а обязательным условием укрепления здоровья детей было максимальное по времени пребывание их на свежем воздухе, проведение подвижных игр. Среди отрядов проводились спортивные викторины и игры на знание ЗОЖ, ОБЖ.

Отряды посетили оригинальные и богатые адреналином развлечения – это Верёвочный парк в парке им. Ю.А.Гагарина, Экстрим-центр "Адреналин", Боулинг центр «Хайп», посещали бассейн в СК «Амур» и СК «Смена». Такие поездки были и ранее, тем не менее, ребята их ждут с нетерпением. Коллективное посещение кинотеатра, которое традиционно включено в программу мероприятий летнего лагеря - всегда небольшой праздник и настраивает на встречу с увлекательными героями. А совместно пройденный путь до кинотеатра, обмен мнениями во время просмотра фильма – все сближает.

Незабываемые эмоции получили ребята, став участниками «Пижама пати», где были сняты все запреты, а атмосфера была наполнена озорством, шалостью и задором.

С большим удовольствием ребята посетили мастер-класс по авиамоделированию. О некоторых мероприятиях мы уже рассказывали.

А еще были квизы и квесты, экскурсии и походы, и многое другое. В целом скучать воспитанникам нашего лагеря в первую смену было некогда.

### **Вторая смена была не менее насыщенной.**

В течение смены в лагере прошел день природы. А что может быть лучше, чем отдых на природе!? Воспитанники отряда «Мы вместе» отправились на экскурсию в Силинский парк. Ребята успели насладиться красотой леса, участвовали в спортивной эстафете, играли в подвижные игры, гуляли по лесным тропинкам, общались друг с другом. У детей остались приятные воспоминания от коллективного отдыха на природе.

Чтобы напомнить воспитанникам нашего лагеря о том, что отдых должен быть безопасным, в рамках акции «Безопасные каникулы» мы провели для них игровой актив «Безопасность на воде». Отвечая на вопросы викторины, ребята повторили правила поведения не только на различных природных водоемах в летней период, но и в бассейне. Вспомнили, какие опасности подстерегают их на воде, по какому номеру можно вызывать спасателей в случае беды. А в завершении мероприятия участники, сделав выводы о том, что они должны находиться у водоемов только в присутствии взрослых, купаться только в отведённых для этого местах, самостоятельно составили профилактические памятки о правилах безопасного поведения на водных объектах. В дальнейшем при посещении бассейна в ФПК «Амур» и СК «Смена» ребята отрабатывали практические навыки в плавании, оказании первой доврачебной помощи пострадавшему.

«ЭТО КРУТЯК!» Именно так сказали воспитанники нашего лагеря о посещении батутного центра «Джампинг» и Веревочного парка. Ребята, попав в атмосферу высоты и адреналина, испытали необыкновенные ощущения от прыжков и покорения вершин, что вызвало у них неописуемый восторг и массу положительных эмоций.

Скалолазание — адреналин олимпийских высот! Воспитанники лагеря «Летний квартал» вновь покоряли вершины на скалодроме. Поднимающийся в крови адреналин от ощущения высоты, желание преодолеть маршрут, а для кого-то преодолеть страх высоты – вот основные «мотиваторы» для наших ребят.

Интересными активностями отметили День семьи, любви и верности воспитанники нашего оздоровительного лагеря. Ребята приняли участие в интеллектуально-спортивной игре «Искусство быть семьей», научились навыку плетения семейного оберега из травы. И с удовольствием продемонстрировали свои арт-способности в творческом марафоне «Семья глазами детей».

Вновь радушно встретил воспитанников нашего лагеря развлекательный центр «Галактика». Ребята с удовольствием прыгали на батуте, окунулись в сухой бассейн с шариками, катались на горках и ходили по лабиринтам. Игровая комната подарила детям незабываемый веселый праздник и полезный отдых в теплой дружеской компании, заряд бодрости и позитивное настроение.

Воспитанники нашего лагеря осуществили давнюю «ледовую мечту». Дружной компанией выбрались на крытый каток ФОКа им. Ивана Трегубова. Кто-то уже хорошо умеет кататься и с лёгкостью скользил, показывая сложные трюки, а кто-то из детей впервые встал на коньки и только учился. Такие походы не только укрепляют здоровье и приобщают к здоровому образу жизни, а еще и дают прекрасную возможность создания атмосферы взаимопонимания и сближают ребят.

Может ли человек выжить без природы? Какие экологические проблемы стоят перед человечеством в 21 веке и кто такой эко - волонтер? На эти и другие вопросы отвечали ребята отряда «Ботикъ» нашего оздоровительного лагеря «Летний квартал», приняв участие в активной игре «ЭКО – старты». Участникам было предложено на время стать эко – волонтерами: убрать выброшенный мусор, погасить костёр в лесу, очистить водоемы и продемонстрировать свои знания по важным экологическим проблемам.

12 июля на базе МОУ ЦДО «Дземги» состоялся кинопоказ документального фильма Данила Мотина «Краткая история русской культуры». Организатор кинопоказа — проект Знание.Кино Российского общества «Знание», [Знание.Кино](#); Воспитанники нашего оздоровительного лагеря «Летний квартал» вместе с проектом Знание.Кино совершили экспресс-путешествие по самым ярким культурным событиям истории и неотъемлемым элементам культурного кода России, узнали много нового и интересного о нашей Родине. Из беседы с ребятами: «...Впечатлил тот факт, что кратко и доступно рассказали об истории России, русской культуре.» «Понравилось, что в фильме присутствует анимация.»

Коллективное посещение кинотеатра для воспитанников нашего лагеря «Летний квартал» стало небольшим праздником, ведь смотреть фильм вместе с друзьями намного интересней, да и сладкий попкорн во время просмотра фильма намного слаще. Можно расположиться в очень удобных креслах, а еще огромный экран, выключенный свет, поразительные звуковые эффекты. Поход в кинотеатр не только оставил о себе хорошие впечатления, но и на ближайшее время дал тему для интересной беседы.

Можно ли интеллектуально отдохнуть? - «Конечно ДА!» Именно так ответят вам воспитанники нашего лагеря, которые стали участниками различных интеллектуально-развлекательных игр, таких как «Квиз-пати: всё обо всём», интеллектуальной битвы на тему «Многообразие животных», квеста «12 записок» и других.

Проявив ловкость, смекалку, быстроту ребята все вместе дружно разгадывали загадки, искали сокровища, отвечали на вопросы, решали логические задачи проверяли свои знания и эрудицию в зоологии и природоведении и в целом узнали много интересных фактов с разных областей науки.

Будучи участниками интеллектуально-развлекательной игры «IQ-баттл ПРОЛЕТО», ребята попытались найти ответ на вопрос: «А какое оно лето? Дети разгадывали летние загадки, пытались разобраться в названиях растений и выполняли много интересных «летних» заданий. А еще с большим желанием каждый рассказал о своих любимых летних забавах. И, конечно же все были награждены сладкими призами. «А лето у каждого свое!» Именно к этому выводу пришли ребята по окончании игры.

18 июля воспитанники оздоровительного лагеря «Летний квартал-2» Центра «Дземги» стали участниками эко-квеста «Спасите Ламу». Мероприятие организовано в рамках Всероссийского проекта Знание.Каникулы. Российского общества «Знание». Участники игры с большим энтузиазмом отправились в путешествие по различным станциям, на которых их ждали неожиданные, связанные с

природными стихиями, задания: творческие, интеллектуальные и спортивные. В награду за спасение Ламы ребята получили сладкие призы.

Смена была насыщена различными творческими мастер-классами.

Так, для воспитанников нашего лагеря представилась возможность стать мастерами гончарного дела. Ребят гостеприимно встретили в гончарной мастерской «Тявана». Работа с глиной – захватывающее, очень интересное творческое занятие. Глина - удивительный материал, который позволяет детям увидеть чудо перевоплощения, успокоить нервную систему, снять напряжение. На мастер-классе каждый участник изготовил тарелку в виде листочка. Процесс был очень увлекательный, ребята даже не заметили, как пролетело время!

Воспитанники посетили мастер-класс по авиамоделированию у преподавателя нашего Центра Немыкина Павла Алексеевича.

Для каждого отряда день закрытия прошел по-своему интересно и незабываемо. Ребята сходили на мастер-класс в кондитерскую мастерскую «Безешка», где каждый самостоятельно приготовил себе пиццу и охлаждающий напиток. А кто-то отведал вкусной пиццы и зарядился позитивом в развлекательном центре «Галактика». Каждый из воспитанников был награжден дипломом активного участника 2 смены.

Мы приложили максимум усилий для того, чтобы летние будни ребят были насыщены яркими событиями и не только увлекательными развлечениями, но и полезными делами.

Смена была интересной и насыщенной и дала участникам возможность открыть для себя новые увлечения и найти новых друзей. Лагерь закончился, но летние каникулы продолжаются! Лагерь закончился, но каникулы продолжаются! Мы желаем ребятам увлекательных безопасных приключений и ждем их в нашем лагере на каникулах в следующем учебном году.

Уровень удовлетворенности детей и родителей обеих смен лагеря составил 100%.

Таким образом, реализация программы нашего лагеря позволила преодолеть многие проблемы, связанные с организацией каникулярного отдыха, а главное обеспечить создание условий защищенности воспитанников в каникулярный период.

Начальник лагеря И.А.Попова